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Rimini, 02/04/2015
      
Circolare  n°
111



Al personale docente
OGGETTO:
Convocazione gruppi di lavoro RAV.
Si comunica che il giorno martedì 14 aprile, dalle ore 16:30 alle ore 18:30, presso i locali della scuola primaria “G. B. Casti”, si terrà il primo incontro di elaborazione del RAV. Si ricorda che tutte le insegnanti della Scuola Primaria e dell’Infanzia del Circolo sono invitate a partecipare alla stesura del documento in oggetto (a tal proposito si allega alla presente la tabella in cui vengono delineati i gruppetti di lavoro, suddivisi in sotto-aree). Ogni gruppo di lavoro verrà coordinato da una referente che, avendo partecipato all’incontro del 30/3/2015, guiderà il lavoro. 
Si invitano tutti i docenti a prendere per tempo visione del materiale caricato sul sito della scuola nell’area riservata ai docenti (cui si accede tramite le credenziali che vi sono state fornite) nella sezione “Autovalutazione di Istituto”, in modo particolare, e nell’ordine di seguito indicato, dei seguenti documenti:

· Sintesi del quadro generale del RAV elaborato dall’insegnante Frascaroli
· Gruppi di lavoro per elaborazione sotto aree del RAV
· Indicazioni introduttive elaborazione RAV
· Scheda di lavoro del proprio gruppo
· Materiale sugli strumenti di indagine preparato dall’insegnante Vescini  
Si lascia alla discrezione dei singoli la visione dei rimanenti documenti.
Si descrive di seguito il lavoro da svolgere in piccolo gruppo,  che è possibile visionare anche sul calendario docenti ( in data 14/04 - descrizione dell’evento):
· Lettura scheda di lavoro (definizione area e domande guida)

· Lettura Indicatori prefissati laddove presenti

· Lettura fascicolo scuola per la parte relativa agli indicatori prefissati laddove presenti

· Elaborazione eventuali nuovi indicatori ad integrazione dei precedenti. Per ogni indicatore specificare la relativa fonte (a destra nella tabella degli indicatori)
· Nel caso si preveda come fonte un questionario (per i genitori o per gli studenti o gli insegnanti...) per l'elaborazione delle domande si consiglia di consultare i questionari caricati sul sito.

· Nel caso si prevedano modalità di indagine diverse dal questionario, il gruppo deciderà come organizzarsi per attuarle, al fine di avere le informazioni utili entro il 16/05/2015
· Invio di una mail all'indirizzo qualita.dd6@gmail.com ("qualita" senza accento sulla "a"). La mail  deve avere come oggetto il nome della scheda così come indicato sul sito (Sezione e Area relativa al gruppo di lavoro) e deve contenere:
· dicitura eventuali altri indicatori e relative fonti
· modalità di indagine che si è deciso di attuare (questionario, focus group, interviste, ....)
· nel caso si utilizzi il focus group o l'intervista indicare il canovaccio/domande che verranno utilizzate
· nel caso si utilizzi il questionario indicare per ognuno dei soggetti destinatari (genitori, studenti, insegnanti) le domande.

I gruppi che non riusciranno a terminare il lavoro il giorno 14 /04, potranno nuovamente riunirsi in data 21/04 nello stesso orario.

Nel caso la data fissata per l’inizio lavori coincida con impegni scolastici già assunti e improrogabili le insegnanti sono pregate di contattare la referente del proprio gruppo per concordare una possibile altra data di incontro.

Alla presente seguirà, a breve, un’altra circolare che con indicazioni sul proseguo del lavoro.

Cordiali saluti e auguri di buon lavoro …oltre che di Buona Pasqua!
Il Dirigente Scolastico

         prof. Christian Montanari


[Firma autografa sostituita a mezzo stampa 


ai  sensi dell’art. 3, comma2, del D.Lgs. 39/1993]
