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Circolare 107
Ai docenti del plesso “Gaiofana”
Ai docenti del plesso “G. Rodari”

Ai docenti delle classi prime, seconde

 e classe terza C del plesso “G.B. Casti”

Oggetto: Avvio programma “Latte nelle scuole”


Si comunica che dal giorno 2 maggio 2019 cominceranno nei plessi aderenti le consegne di prodotti del programma “Latte nelle scuole” realizzato dal Ministero delle politiche agricole alimentari, forestali e del turismo, in collaborazione istituzionale con l’Unione italiana delle camere di commercio-industria-artigianato e agricoltura. 
Le insegnanti referenti, che hanno ricevuto in questi giorni via mail il calendario delle consegne con specificato il tipo di prodotti che verranno fatti pervenire ai plessi, avranno cura di condividere tali   informazioni con i colleghi coinvolti.
I prodotti verranno consegnati all'interno di box di polistirolo contenenti delle bustine di ghiaccio, si fa presente che sia i contenitori sia le buste devono essere conservati in modo da renderli integri al vettore in occasione della consegna successiva.
In occasione dell’avvio della distribuzione le referenti provvederanno a consegnare ai docenti delle classi interessate i codici da consegnare individualmente alle famiglie degli alunni: i codici sono finalizzati alla realizzazione di un’indagine strutturata rivolta alle famiglie degli alunni coinvolti nelle attività del Programma e diretta a verificare gli effetti sulle abitudini alimentari degli alunni stessi e il livello di gradimento delle attività svolte. Si precisa che la modalità di rilevazione è effettuata on line, attraverso la compilazione via web di un questionario diviso in due momenti (uno iniziale ed uno finale) a cui si accede tramite il codice univoco, che garantisce il rispetto della privacy e dell’anonimato dei dati raccolti. Il codice va conservato per utilizzarlo sia nella prima che nella seconda rilevazione. Si precisa, che con questa modalità, non è possibile associare i nominativi dei bambini alle risposte date.
Si raccomanda, infine, di collaborare con il personale ATA alla distribuzione dei prodotti nelle classi, magari coinvolgendo gli alunni delle classi terze, quarte e quinte, nell’ottica della “Promozione di una cittadinanza attiva e responsabile” così come indicato nelle Scelte Strategiche del Piano Triennale dell’Offerta Formativa.

Il Dirigente Scolastico 


prof. Christian Montanari


[Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art. 3, comma2, del D.lgs. 39/1993]
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