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	CIRCOLO DIDATTICO 6 RIMINI
	



Rimini, protocollo e data (si veda segnatura)

CIRCOLARE N° 065
Alle famiglie degli alunni 
Al personale

OGGETTO: Ordinanza regionale n. 205 del 26 ottobre 2020

Si allega per opportuna conoscenza l’ordinanza della regione Emilia Romagna, sottolineando di prestare particolare attenzione ai seguenti punti:

-PUNTO 5: scuola primaria, punto dell’ordinanza in cui si esprime la “forte raccomandazione” all’utilizzo della mascherina all’interno di tutte le classi. Questo Ufficio ritiene che, stante l’obbligo già presente all’utilizzo della mascherina in ogni situazione dinamica, tale raccomandazione riguardi la posizione statica (ovvero: posizione seduta ai banchi o alla cattedra che, in presenza del distanziamento garantito previsto, permetteva il suo abbassamento). Nella prospettiva della dovuta collaborazione di tutte le componenti la comunità scolastica e del sistema Paese nel suo complesso, ognuno di noi è chiamato ad impegnarsi al suo meglio per conseguire il risultato che tutti desideriamo: continuare a fruire della scuola nella massima tutela della salute.  Purtuttavia, si nota che trattasi di “raccomandazione”, seppur “forte”, e non di obbligo.
-PUNTO 7: punto dell’ordinanza in cui è estesa la possibilità del test diagnostico rapido, su base volontaria (di cui all’avviso presente già nel nostro sito presso le farmacie aderenti), a tutto il personale scolastico e ai nonni degli studenti che, pur non conviventi, partecipino al loro accudimento.
Si rinvia, ad ogni buon conto, alla lettura dell’ordinanza regionale.

Cordiali saluti. 


La Dirigente Scolastica 


dott.ssa Annalisa Celli
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